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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 1er au 2 février 2023.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1012 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour l’Union nationale des centres communaux d'action sociale en partenariat avec Accéo



4© IFOP 2023 4

La percept ion de l ’act ion socia leA
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16%
13%
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2%
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16%

6%
6%
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TOTAL ACTIONS
Accompagnement, aide, assistance, entraide, soutien, don 

Grève, manifestation, syndicat, lutte, blocage, mobilisation, contestation 

Améliorer, augmenter 

Communication, dialogue, échange, débat 

Redistribution, répartition 

TOTAL DOMAINES 
Retraite, retraités, niveau des retraites 

Chômage, emploi, travail, formation, (ré)insertion 

Pauvreté, personnes démunies / en difficulté 

Santé, domaine sanitaire, soins, Sécurité sociale 

Migrants, immigration, étrangers 

Divers domaines : alimentation, énergie, culture… 

Logement 

Personnes fragiles, personnes handicapés, victimes, enfants… 

SDF, sans-abri 

Politique, domaine politique 

Seniors, personnes âgées 

Education, domaine éducatif 

TOTAL VALEURS 
Egalité, équité, solidarité, partage, fraternité, justice 

Considération, empathie, écoute, bénévolat, inclusion, respect 

Défense, protection, sécurité 

Ensemble, collectif, communauté, cohésion, union, rassemblement 

TOTAL ARGENT - FINANCE 
Allocation, RSA, prime, aide financière, CAF 

Inflation, pouvoir d'achat, salaire 

Argent, prix, dépense, finance, financement, économie 

11%
5%

4%
2%
2%

1%
6%

3%
2%

1%
3%

2%
1%

6%
23%

TOTAL NEGATIF 

Nul, mauvais, pas bien, divers éléments négatifs 

Insuffisant, pas adapté, délitement, dépassé, inefficace 

Arnaque, abus, fraude, profiteur 

Trop, trop d'aides / de social, cher 

Inégalités, disparités, injustice 

TOTAL DIVERS 

Association, associatif, diverses associations / structures : Emmaüs… 

Droit, loi, réforme 

Etat, collectivités publiques, en lien avec l'Etat 

TOTAL POSITIF 

Bien, bon, bénéfique, efficace, divers éléments positifs 

Nécessaire, important, utile, besoin 

Autres

NSP, rien, aucun 

L e  c h a m p  é v o c a t o i r e  d e  l ’ a c t i o n  s o c i a l e

QUESTION : Quand on vous parle d’action sociale, quels sont les mots qui vous viennent à l’esprit ?

Question ouverte – Réponse non suggérées

Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.
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87%

74%

74%

72%

65%

64%

44%

30%

11%

23%

21%

25%

30%

32%

47%

56%

2%

3%

5%

3%

5%

4%

9%

14%

La santé

L’alimentation 

L’éducation 

L’énergie 

L’emploi / la formation 

Le logement

La dépendance

La mobilité

Prioritaire Important mais pas prioritaire Secondaire

L e s  d o m a i n e s  d ’ a c t i o n  s o c i a l e  p r i o r i t a i r e s

QUESTION : Chacun des domaines suivants d’action sociale vous paraît-il prioritaire, important mais pas prioritaire ou secondaire ?
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L ' o b j e c t i f  p r i n c i p a l  d e  l ’ a c t i o n  s o c i a l e

QUESTION : Quel doit-être, selon vous, l’objectif principal de l’action sociale ? En premier ? En second ?

47%

36%

11%

5%

2%

75%

73%

29%

17%

4%

Réduire les inégalités

Accompagner les plus vulnérables

Promouvoir l’action sociale 

Soutenir les actions associatives

Autre
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.
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L e  p u b l i c  c i b l e  p r i o r i t a i r e  d e  l ' a c t i o n  s o c i a l e

QUESTION : Selon vous à quel public l’action sociale doit-elle s’adresser en priorité ? En premier ? En second ?

24%

16%

14%

15%

9%

7%

5%

5%

4%

1%

40%

33%

27%

25%

22%

17%

11%

11%

9%

4%

Les personnes vulnérables

Les personnes âgées

Les personnes sans domicile fixe

Les familles

Les personnes isolées

Les personnes handicapées

L’enfance 

Les étudiants

Les jeunes actifs

Les lycéens

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.
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- ZOOM -
selon le revenu mensuel 

(par personne au foyer)

Cat. aisée 

(plus de 

2 500 €)

Classe 

moyenne 

sup. (1 900 à 

2 500 €)

Classe 

moyenne inf. 

(1 300 à        

1 900 €)

Cat. modeste 

(900 à               

1 300 €)

Cat. pauvre 

(moins de 

900 €)

53 45 39 36 30

10 3 2 3 3

43 42 37 33 27

47 55 61 64 70

33 41 44 45 45

14 14 17 19 25

38%

3%

35%

62%

44%

18%

Tout à fait satisfaisante

Plutôt satisfaisante

Plutôt pas satisfaisante

Pas du tout
satisfaisante

TOTAL Satisfaisante

TOTAL Pas satisfaisante

L e  j u g e m e n t  p o r t é  s u r  l ’ a c t i o n  s o c i a l e  e n  F r a n c e  

QUESTION : Comment jugez-vous l’action sociale en France ? Diriez-vous qu’elle est… ?
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La mise en œuvre matér ie l le  de 
l ’act ion socia leB
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31%

4%

27%

69%

37%

32%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

TOTAL Oui

TOTAL Non

L a  d i s p o s i t i o n  à  p a y e r  p l u s  d ’ i m p ô t s  p o u r  d é v e l o p p e r  l ’ a c t i o n  s o c i a l e

QUESTION : Seriez-vous prêt à payer plus d’impôts pour développer l’action sociale ?
- ZOOM -

selon la proximité politique

La France 

Insoumise

Parti 

Socialiste

Europe 

Écologie 

Les Verts

Renais-

sance (ex 

LREM)

Les 

Républi-

cains

Rassem-

blement

National

47 40 50 42 25 20

8 8 12 5 1 2

39 32 38 37 24 18

53 60 50 58 75 80

32 41 32 43 47 29

21 19 18 15 28 51
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L ' a c t e u r  l e  m i e u x  p l a c é  p o u r  a s s u r e r  l a  m i s e  e n  œ u v r e  d e  l ’ a c t i o n  

s o c i a l e  e n  g é n é r a l  e n  F r a n c e

QUESTION : Qui est, pour vous, le mieux placé pour assurer la mise en œuvre de l’action sociale en général en France ?

- ZOOM -
selon la proximité politique

La France 

Insoumise

Parti 

Socialiste

Europe 

Écologie 

Les Verts

Renais-

sance (ex 

LREM)

Les 

Républi-

cains

Rassem-

blement

National

77 89 83 78 77 65

23 11 17 22 23 35

73%

27%

Le service public

Le secteur privé
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La santé 

L’éducation 

La dépendance 

L’énergie 

Le logement 

La mobilité 

L’emploi / la formation 

L’alimentation 

78%

78%

72%

71%

67%

66%

60%

54%

22%

22%

28%

29%

33%

34%

40%

46%

 Le service public  Le secteur privé

L ' a c t e u r  l e  m i e u x  p l a c é  p o u r  a s s u r e r  l a  m i s e  e n  œ u v r e  d e  l ’ a c t i o n  

s o c i a l e  d a n s  d i f f é r e n t s  d o m a i n e s

QUESTION : Qui est, pour vous, le mieux placé pour assurer la mise en œuvre de l’action sociale dans chacun des

domaines suivants ?
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L ' a c t e u r  p e r ç u  c o m m e  l e  m e i l l e u r  p o u r  u n e  a c t i o n  s o c i a l e  e f f i c a c e

QUESTION : Quel est, selon vous, le meilleur acteur pour une action sociale efficace ?

39%

21%

16%

15%

9%

L’État 

La commune

La région

Le département

L’intercommunalité 
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L ' a c t e u r  q u i  i n c a r n e  l e  m i e u x  l e  s e r v i c e  p u b l i c  a u  q u o t i d i e n  

QUESTION : D’une manière générale, selon vous, quel acteur incarne le mieux le service

public au quotidien ?

48%

23%

20%

9%

La commune

La région

Le département

L’intercommunalité 
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48%

36%

31%

27%

24%

20%

17%

15%

14%

15%

16%

12%

20%

15%

14%

13%

25%

25%

33%

33%

30%

31%

26%

37%

13%

24%

20%

28%

26%

34%

43%

35%

Le logement

L’alimentation

La dépendance

L’éducation

La mobilité

La santé

L’énergie

L’emploi / la formation

La commune L’intercommunalité Le département La région

L a  c o n f i a n c e  a c c o r d é e  à  s a  c o m m u n e ,  s o n  i n t e r c o m m u n a l i t é ,  s o n  

d é p a r t e m e n t  e t  à  s a  r é g i o n  

QUESTION : Et entre la commune, l’intercommunalité, le département et la région, en qui avez-vous le plus confiance pour apporter

des réponses à votre vie quotidienne dans les domaines suivants ?
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AnnexesC
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18%

6%

12%

82%

Oui, plusieurs fois

Oui, une fois

TOTAL Oui

Non, jamais

L ' e x p é r i e n c e  d u  b é n é f i c e  d e  l ’ a i d e  d u  c e n t r e  c o m m u n a l  d ’ a c t i o n  s o c i a l e  

d e  s a  c o m m u n e  

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous déjà bénéficié de l’aide du

centre communal d’action sociale de votre commune ? - ZOOM -
selon le sexe

Hommes Femmes

13 21

4 7

9 14

87 79

- ZOOM -
selon la catégorie d’agglomération 

Agglo-

mération

parisienne 

Com. 

urbaines de 

province 

Communes 

rurales 

26 18 10

11 5 4

15 13 6

74 82 90
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29%

6%

23%

71%

43%

28%

Tout à fait proche

Plutôt proche

Plutôt pas proche

Pas du tout proche

TOTAL Proche

TOTAL Pas proche

L e  s e n t i m e n t  d e  p r o x i m i t é  a v e c  l e s  h a b i t a n t s  d e s  O u t r e - m e r

QUESTION : Diriez-vous que vous vous sentez proche ou pas proche des préoccupations des habitants des Outre-mer ?

- ZOOM -
selon la proximité politique

La France 

Insoumise

Parti 

Socialiste

Europe 

Écologie 

Les Verts

Renais-

sance (ex 

LREM)

Les 

Républi-

cains

Rassem-

blement

National

39 40 17 33 44 26

11 6 1 5 6 5

28 34 16 28 38 21

61 60 83 67 56 74

44 43 48 53 38 39

17 17 35 14 18 35


	Rapport Omnibus
	Diapositive 1 Le regard des Français sur l’action sociale
	Diapositive 2 MÉTHODOLOGIE
	Diapositive 3
	Diapositive 4 La perception de l’action sociale
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10 La mise en œuvre matérielle de l’action sociale
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17 Annexes
	Diapositive 18
	Diapositive 19


